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ВСТУП  

  

Програма навчальної дисципліни «Основи підприємництва та міжнародного 

бізнесу» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки 

бакалавра  

  

спеціальності (напряму) 051 Економіка _____________________________  

освітня програма  «Бізнес – аналітика та міжнародна статистика»  

  

  

1. Опис навчальної дисципліни 

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни:  

формування системи базових знань із організації, функціонування та правового 

регулювання підприємницької діяльності, а відтак формування підприємницького 

мислення. Курс спрямовано на ознайомлення з історичними передумовами виникнення 

підприємництва та з його розвитком у суверенній Україні, з поглядами на підприємництво 

провідних українських і зарубіжних вчених-економістів, на оволодіння теоретичними 

навичками з організації та управління власною справою, на вміння використовувати 

інструментарій менеджменту, маркетингу та основи економічного аналізу у 

підприємницькій діяльності.  

  

1.2. Основні завдання вивчення дисципліни:  

– з’ясувати місце дисципліни у навчальному процесі, розкрити її 

основну мету та визначити основні категорії підприємництва;   

– дати чітке уявлення про загальнотеоретичні засади підприємництва;   

– ознайомити із сучасним станом розвитку підприємництва та його 

проблемами;   

– сформувати у студентів цілісне бачення проблем підприємницької 

діяльності;   

– озброїти студентів навичками і вміннями, необхідними для 

організації власної справи.   

  

Програмні компетентності  

▪ Загальні  

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформаціїз різних джерел. 

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК1З. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ 

функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному 

рівнях.  

СК5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, їх 

інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави. 
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СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та 

соціально-трудових відносин. 

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного 

методичного інструментарію. 

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі 

конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення. 

СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку 

суб’єктів господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності. 

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох 

професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-

економічних наслідків. 

СК15. Здатність проводити аналіз зовнішнього та внутрішнього бізнес- середовища 

діяльності суб’єктів господарювання; розуміння і використання бухгалтерської та 

фінансової систем; розуміння принципів організації виробництва і їх зв'язку з 

бізнесом; розуміння існуючих і нових технологій та їх впливу на нові/майбутні 

ринки. 

СК18. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях, розуміння 

міжнародних норм, статистичних стандартів, систем та класифікацій. 

 

1.3. Кількість кредитів – 4  

  

1.4. Загальна кількість годин – 120   

   

1.5. Характеристика навчальної дисципліни  

  

Обов’язкова   

  

Денна форма навчання  Заочна (дистанційна) форма навчання  

Рік підготовки  

2-й  2-й  

Семестр  

3-й  3-й  

 Лекції  

32 год.   4 год.  

 Практичні, семінарські заняття  

32 год.   - год.  

 Лабораторні заняття  

 год.    год.  

 Самостійна робота  

56 год.   116 год.  
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 в тому числі: індивідуальні завдання  

 - год.  

  

1.6.  Заплановані результати навчання  

РН3. Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові 

концепції мікро- та макроекономіки. 

РН4. Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування 

економічних систем. 

РН6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної 

діяльності. 

РН9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної 

економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави. 

РН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань 

та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

РН14. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 

РН15. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 

дослідженнях та професійному спілкуванні. 

РН18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну 

діяльність. 

РН20. Оволодіти навичками усної та письмової професійної комунікації державною 

та іноземною мовами. 

РН22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із 

новими об’єктами, та у невизначених умовах. 

РН23. Показувати навички самостійної роботи, демонструвати критичне, 

креативне, самокритичне мислення. 

РН24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі 

етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні 

відмінності людей. 

РН28. Розв’язувати спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі економіки, 

бізнес-аналітики та міжнародної статистики. Оперувати аналітичною інформацією, 

здійснювати зіставлення параметрів економічних процесів, виявлення змін й 

аналізу причин їх виникнення, діагностування підприємства і позиціювання його в 

бізнес-середовищі. 
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2. Тематичний план навчальної дисципліни  

  

Розділ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА  

  

 
  

Тема 1. Теоретичні основи вивчення підприємницької діяльності   
Сутність, предмет та поняття підприємництва. Об'єктивні основи розвитку 

підприємництва в ринковій економіці. Економічна свобода, її сутність і роль у розвитку 

підприємництва.  

  

Тема 2. Основні функції підприємництва. Суб'єкти та основні форми 

підприємницької діяльності  

Підприємство як організаційна структура підприємництва. Основні форми 

підприємництва та їх класифікація. Створення матеріальних благ та прибутку – основна 

функція підприємництва. Суб'єкти підприємницької діяльності.   

  

Тема 3. Організація, заснування, функціонування і регулювання підприємницької 

діяльності в Україні  

Загальні умови створення підприємства. Статутний фонд підприємства, порядок 

його утворення. Державна реєстрація і статут підприємства. Відповідальність суб’єктів 

підприємництва. Припинення підприємницької діяльності.  

  

Розділ 2. ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

  

 Тема 4. Економічні  основи  підприємництва  та  аналіз  показників  

підприємницької діяльності  

Система показників підприємницької діяльності та їх аналіз. Основні та оборотні 

засоби підприємства, показники ефективності їх використання. Доходи, витрати та 

прибуток підприємства. Звітність підприємств та аналіз показників звітності.  

  

Тема 5. Бізнес-планування в підприємницькій діяльності   

Необхідність планування підприємницької діяльності. Бізнес-план як інструмент 

виробничої діяльності: його сутність, характеристика розділів, методика розробки. Зміст 

найважливіших розділів бізнес-плану. Визначення потреб у виробничих ресурсах 

(основних виробничих засобах, оборотних коштах, кадрах підприємства). Аналіз 

беззбитковості діяльності підприємства. Аналіз попередніх даних та планування валового 

прибутку, прибутку від операційної та звичайної діяльності, чистого прибутку. Оцінка і 

аналіз ефективності інвестицій.   
  

Тема 6. Кадри та оплата праці в підприємницькій діяльності   

Склад і структура кадрів на підприємстві. Система підготовки кадрів та підвищення 

кваліфікації. Формування трудового колективу. Поняття трудового договору (контракту) і 

договору підряду. Мотивація в бізнесі. Види стимулів до праці. Організація оплати праці в 
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бізнесі. Принципи оплати праці. Форми і системи оплати праці працівників підприємства. 

Сутність безтарифної системи оплати праці. Аналіз робочої сили та оплати праці на 

підприємстві.  

  

Розділ 3. МІЖНАРОДНИЙ БІЗНЕС В ЕПОХУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ  

  

Тема 7. Загальна характеристика міжнародного бізнесу  

Міжнародний бізнес: визначення та характеристика. Основні етапи розвитку 

міжнародного бізнесу. Різновиди та суб’єкти міжнародного бізнесу.  

  

Тема 8. Процеси глобалізації та їх вплив на розвиток міжнародного бізнесу  

Глобалізація: сутність, значення, передумови та наслідки. Характеристика основних 

причин, що дають імпульс глобалізації, а саме зміна середовища міжнародного бізнесу та 

стратегічні потреби компанії. Вплив процесів глобалізації на міжнародний бізнес (зміна 

умов ведення бізнесу). Поняття глобальної конкурентоспроможності та її аналіз.  

  

3. Структура навчальної дисципліни  

  

Назви розділів  

  

Кількість годин  

денна форма  заочна форма  

усього   у тому числі  усього   у тому числі  

л  п  лаб.  інд.  с. р.  л  п  лаб.  інд.  с.р.  

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  

Розділ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ  

ПІДПРИЄМНИЦТВА  

Разом за розділом 1  40  12  10      18  39  1  -      38  

Розділ 2. ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Разом за розділом 2  45  12  14      19  42  2  -      40  

Розділ 3. МІЖНАРОДНИЙ БІЗНЕС В ЕПОХУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ  

Разом за розділом 3  35  8  8      19  39  1        38  

Усього годин  120  32  32      56  120  4  -      116  

  

4. Теми семінарських (практичних, лабораторних) занять  

  

№  

з/п  

Назва теми  Кількість 

годин  

денна  

форма  

заочна  

форма  

1  Тема 1. Теоретичні  основи  вивчення 

 підприємницької діяльності  

2  -  

2  Тема 2. Основні функції підприємництва. Суб’єкти та 

основні форми підприємницької діяльності  

4  -  

3  Тема 3. Організація, заснування, функціонування і 

регулювання підприємницької діяльності в Україні  

4  -  
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4  Тема 4. Економічні основи підприємництва та аналіз 

показників підприємницької діяльності  

4  -  

5  Тема 5. Бізнес-планування в підприємницькій діяльності  6  -  

6  Тема 6. Кадри  та  оплата  праці  в 

підприємницькій діяльності   

4  -  

7  Тема 7. Загальна характеристика міжнародного бізнесу  4  -  

8  Тема 8. Процеси глобалізації та їх вплив на розвиток 

міжнародного бізнесу  

4  -  

  Разом   32  -  

  

5. Завдання для самостійної роботи  

  

№  

з/п  

  

Види, зміст самостійної роботи  

Кількість годин  

денна 

форма  

заочна  

форма  

1  Проробка конспекту лекції, вивчення рекомендованої 

літератури за темами, що викладаються на лекціях  

12  30  

2  Підготовка до практичних занять  12  25  

3  Підготовка до поточного контролю  12  25  

4  Підготовка до підсумкового контролю  20  36  

  Разом   56  116  

  
6. Індивідуальні завдання  

Не передбачено  

  

7. Методи навчання  

Піч час викладанні навчальної дисципліни використовуються 

інформаційноілюстративний та проблемні методи навчання із застосуванням:   

- лекцій у супроводі роздаткового матеріалу;   

- розв’язування задач та тестів;   

- складання графічних схем;   

- виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань.   

Основними формами вивчення дисципліни є лекції, практичні заняття, самостійна 

робота. Основними відмінностями активних та інтерактивних методів навчання від 

традиційних вважаються не лише методика й техніка викладання, але й висока 

ефективність навчального процесу, яка проявляється через:   

- високу мотивацію студентів;   

- закріплення теоретичних знань на практиці;   

- підвищення самосвідомості студентів;   

- вироблення здатності ухвалювати самостійні рішення;   

- вироблення здатності приймати колективні рішення;   

- вироблення здатності до соціальної інтеграції;  - придбання навичок вирішення 

конфліктів;  - розвиток здатності до компромісів.   
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При викладанні дисципліни для активізації навчального процесу передбачено 

використання таких сучасних навчальних технологій як проблемні лекції, міні-лекції, 

робота в малих групах та ін.  

Проблемні лекції спрямовані на розвиток логічного мислення студентів. Коло 

питань теми лекції обмежується кількома ключовими моментами, й увага студентів має 

бути сконцентрована на матеріалі, що не знайшов відображення в підручниках. При 

проведенні проблемної лекції має бути розданий друкований матеріал і виділені головні 

висновки з питань, що розглядаються.   

При викладанні лекційного матеріалу студентам пропонуються питання для 

самостійного розмірковування. При цьому лектор ставить питання, які спонукають 

студента шукати вирішення проблемної ситуації. Така ситуація змушує студентів  

сконцентруватися, й почати активно мислити в пошуках правильної відповіді.   

На початку проведення проблемної лекції необхідно чітко сформулювати 

проблему, яку необхідно вирішити студентам. При викладанні лекційного матеріалу слід 

уникати прямої відповіді на поставлені питання, а висвітлювати матеріал, таким чином, 

щоб отриману інформацію студент міг використати при вирішенні проблеми.   

Міні-лекції передбачають викладення навчального матеріалу за короткий 

проміжок часу й характеризуються значною ємністю, складністю логічних побудов, 

образів, доведень та узагальнень.   

На початку проведення міні-лекції за обраними темами лектор акцентує увагу 

студентів на необхідності представити викладений лекційний матеріал у так званому 

структурно-логічному вигляді. На розгляд виносять питання, які зафіксовані в плані 

лекцій, але викладають їх стисло. Лекційне заняття, проведене в такий спосіб, пробуджує 

в студента активність та увагу до сприйняття матеріалу, а також спрямовує його на 

використання системного підходу при відтворенні інформації, яку він отримав під час 

лекції.   

Проблемні лекції та міні-лекції доцільно поєднувати з такою формою активізації 

навчального процесу, як робота в малих групах.   

Робота в малих групах дає змогу структурувати лекційні або практичні заняття за 

формою та змістом, створює можливості для участі кожного студента в роботі за темою 

заняття, забезпечує формування досвіду соціального спілкування.   

Після висвітлення проблеми (проблемна лекція) або стислого викладення матеріалу 

(міні-лекція) студентам пропонується об’єднатися в групи по 5-7 осіб та представити 

наприкінці заняття своє бачення та сприйняття матеріалу, тобто виступити перед 

аудиторією з результатам роботи групи.  

Дискусії передбачають обмін думками та поглядами учасників щодо певної теми, а 

також розвивають мислення, допомагають формувати погляди й переконання, виробляють 

уміння формулювати думки й висловлювати їх, учать оцінювати пропозиції інших людей, 

критично підходити до власних поглядів.   

Кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу наблизити процес 

навчання до реальної практичної діяльності спеціалістів, і передбачає розгляд виробничих, 

управлінських та інших ситуацій, інцидентів у процесі вивчення навчального матеріалу.  

  

  

  



  8  

8. Методи контролю  

Перевірка та оцінювання знань студентів згідно з навчальним планом дисципліни 

«Основи підприємництва та міжнародного бізнесу» проводиться протягом семестру в 

наступних формах:  

- оцінювання роботи і знань студентів під час практичних занять;  

- складання проміжного контролю знань;  

- оцінювання виконання та захист контрольної роботи, яка 

передбачена навчальним планом;  

- складання екзамену.  

  

9. Схема нарахування балів та критерії оцінювання навчальних досягнень  

Порядок оцінювання знань студентів, розроблений: і впроваджений в навчальний 

процес у Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна унормовує основні 

принципи організації поточного, підсумкового та семестрового контролю знань студентів 

з усіх видів виконуваних робіт (теоретична підготовка, практична робота, самостійна 

робота ІНДЗ, наукова робота тощо), а також методику переведення показників академічної 

успішності студентів ХНУ імені В.Н. Каразіна в національну шкалу.  

Контрольні заходи є необхідним елементом зворотного зв’язку у процесі навчання. 

Вони визначають відповідність рівня набутих студентами знань, умінь та навичок вимогам 

нормативних документів щодо вищої освіти.  

Поточний контроль знань студентів   

Поточне оцінювання знань студентів здійснюється під час проведення практичних, 

і має на меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи.  

Об’єктами поточного контролю є:  

♦ активність та результативність роботи студента протягом семестру над вивченням 

програмного матеріалу дисципліни;  

♦ відвідування занять;  

♦ виконання індивідуального науково-дослідного завдання; ♦ 

складання проміжного контролю.  

Контроль систематичного виконання самостійної роботи та активності на 

практичних заняттях проводиться за такими критеріями:  

▪ розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, що розглядаються;  

▪ ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни;  

▪ ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною літературою з 

питань, що розглядаються;  

▪ уміння поєднувати теорію із практикою при розгляді практичних ситуацій, 

розв’язанні задач, проведенні розрахунків при виконанні індивідуальних завдань, та 

завдань, винесених на розгляд в аудиторії;  

▪ оволодіння методами економіко-статистичної обробки даних із використанням 

комп’ютерних технологій;  

▪ логіка, структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і при виступах в 

аудиторії, уміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати узагальнення інформації та 

робити висновки.   

Проміжний контроль рівня знань передбачає виявлення опанування студентом 

лекційного матеріалу та вміння застосування його для вирішення практичної ситуації й 

проводиться у вигляді тестування.   
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Проміжний тестовий контроль проводиться після вивчення кожної теми курсу. 

Загальна тривалість тестів за темами – по 10-15 хвилин. Тестове завдання містить 

запитання одиничного і множинного вибору різного рівня складності. Для оцінювання 

рівня відповідей студентів на тестові завдання використовуються наступні критерії 

оцінювання.  

  

Узагальнена схема нарахування балів (денна форма навчання)  

  

 

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання 

Екзамен  Сума  

Розділ 1  Розділ 2  
Розділ 3  Контрольна 

робота,  
передбачена  
навчальним 

планом  

Індивідуальне 

завдання  
Разом  

  

  

  

  

40  

  

  

  

  

100  

Т1  Т2  Т3  Т4  Т5  Т6  Т7  Т8  

6  7  7  7  7  7  7  6  6  -  60  

Т1, Т2 ... Т8 – теми розділів.  

  

Узагальнена схема нарахування балів (заочна форма навчання)  

  

 

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання 

Екзамен  Сума  

Розділ 1  Розділ 2  
Розділ 3  Контрольна 

робота,  
передбачена  
навчальним 

планом  

Індивідуальне 

завдання  
Разом  

  

  

  

  

40  

  

  

  

  

100  

Т1  Т2  Т3  Т4  Т5  Т6  Т7  Т8  

6  7  7  7  7  7  7  6  6  -  60  

Т1, Т2 ... Т8 – теми розділів.  

  

Підсумковий контроль за курсом – у формі екзамену.  

Для допуску до складання підсумкового контролю (екзамену) здобувач вищої 

освіти повинен набрати не менше 20 балів з навчальної дисципліни під час поточного 

контролю, самостійної роботи, індивідуального завдання та інших завдань, передбачених 

програмою дисципліни.  

Екзамен здійснюють за екзаменаційними білетами, які містять п’ять завдань (два 

теоретичних питання, тести та одне практичних завдання). Вони дають можливість 

здійснити оцінювання знань студента за дисципліною «Основи підприємництва та 

міжнародного бізнесу» (рис. 1).   

  

Критерії оцінювання (засоби діагностики)  

Критерії оцінювання результативності роботи студентів при виконанні 

самостійної роботи  

Якісними критеріями оцінювання виконання індивідуальних завдань студентами є:  

1.Повнота виконання завдання:  

♦ Елементарна;  

♦ 
Фрагментарна; 
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♦ Повна; ♦ 
Неповна.  

2. Рівень самостійності студента  

♦ під керівництвом 
викладача; ♦ консультація 
викладача; ♦ самостійно.  

3. Сформованість  навчально-інформаційних  умінь  (роботи  з 

 підручником, володіння різними способами читання, складання плану, рецензій, 

конспекту, вміння користуватися бібліотекою, спостереження, експеримент тощо);  

4. Сформованість навчально-інтелектуальних умінь (визначення понять, 

аналіз, синтез, порівняння, класифікація, систематизація, узагальнення, абстрагування, 

вміння відповідати на запитання, виконувати творчі завдання тощо);  

5. Рівень сформованості фахових методичних вмінь (вміння застосовувати на 

практиці набуті знання):  

♦ низький – володіння умінням здійснювати первинну обробку навчальної  

інформації без подальшого її аналізу;  

♦ середній – уміння вибирати відомі способи дій для виконання фахових 
завдань; ♦ достатній – застосовує набуті знання у стандартних практичних 
ситуаціях; ♦ високий – володіння умінням творчо-пошукової діяльності.  

  

Додаток 19 

Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна  

  

Факультет економічний   
Спеціальність (напрям) 071 Облік і оподаткування  
Освітня програма: Облік і оподаткування  
Семестр       3  
Форма навчання денна, заочна  
Рівень вищої освіти (освітньо-кваліфікаційний рівень):бакалавр  

 Навчальна дисципліна:   Основи підприємництва та міжнародного бізнесу  

  

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ (ЗАВДАННЯ) № 1   

  

1. Суть, предмет та мета вивчення курсу «Основи підприємництва та міжнародного бізнесу». 2. 

Роль банків у забезпеченні функціонування підприємницьких структур  
3. Тест  
4. Тест 5. Задача.  

  

Затверджено на засіданні кафедри ______________ протокол 

№ ______ від  “______” ________ 20____ р.  

  

Завідувач кафедри ____________________ (Оксана НЕСТЕРЕНКО)  
         підпис  

Екзаменатор     _______________________ (Тетяна РОЗІТ)  
         підпис  

 Кількість балів за кожне з питань відповіді: 1 - 10; 2 - 10; 3 - 5; 4 - 5; 5 - 10  

Рисунок 1 – Зразок екзаменаційного завдання  
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Критерії оцінювання здобувачів вищої освіти за виконання контрольної роботи  

Контрольна робота студента складається з двох частин: перша – опрацювання 

теоретичного питання, друга – виконання практичного завдання. Максимальна оцінка за 

виконання контрольної роботи – 6 балів.  

Виконання завдань оцінюється за такими критеріями:  

1) теоретичне питання:  

• повнота й ґрунтовність викладу;  

• аргументованість тверджень;  

• суб’єктне усвідомлення змісту; • термінологічна коректність; 2) практичне 

завдання:  

• технологічна грамотність;  

• методична грамотність; • обґрунтованість висновків;  

• правильність оформлення.  

  

  

  

  

Шкала оцінювання контрольної роботи  

    Кількість балів       Разом  

З-1  З-2   З-3  З-4  З-5  З-6  З-7  З-8  З-9  З-10  З-11  З-12    

6  0,5  0,5  0,5  0,5  0,5  0,5  0,5  0,5  0,5  0,5  0,5  0,5  

З-1, З-2 ... З-12 – складові контрольної роботи  

  

Критерії оцінювання на екзамені:  

Оцінювання знань студента проводиться за чотирирівневою шкалою (відмінно, 

добре, задовільно, незадовільно). За екзамен студент може отримати максимум 40 балів:  

1. Для отримання оцінки «відмінно» (35-40 балів) студент повинен:  

• укластися у встановлений строк підготовки відповіді;  

• викласти теоретичний матеріал чітко, коротко, зв’язано й обґрунтовано;   

навести вірне рішення задачі та тестів.  

2. Для одержання оцінки «добре» (25-34 балів) студент повинен: 

 укластися у встановлений строк підготовки відповіді;  

• викласти теоретичний матеріал обґрунтовано й зв’язано;  

• навести вірне рішення задачі;  можливі помилки при 

відповіді на тести.  

3. Для отримання оцінки «задовільно» (15-24 балів) студент повинен:  

викладати теоретичний матеріал у доступній для розуміння формі;  можливі 

помилки при розв’язанні задачі та тестів.  

4. Оцінку «незадовільно» (1-14 балів) отримують студенти, відповіді яких 

можуть бути оцінені нижче вимог, сформульованих у попередньому пункті.  

Кожне завдання екзамену оцінюється окремо, що зазначається в білетах. Якщо одна 

з оцінок «незадовільно», то загальна оцінка не може бути вищою за «задовільно».  

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни визначається як загальна оцінка, яка 

враховує оцінки з кожного виду контролю (оцінки проміжного контролю за роботу 

протягом семестру та оцінка за результатами підсумкового екзамену).   
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У відповідності до набраних студентом балів оцінка знання матеріалу проводиться 

за чотирирівневою системою згідно з Методикою переведення показників успішності 

знань студентів.  

Шкала оцінювання  

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру  

Оцінка  

для чотирирівневої шкали оцінювання  

90 – 100  відмінно   

70 – 89  добре  

50 – 69   задовільно  

1 – 49   незадовільно  

  

  

10. Рекомендована література  

  

Основна література  

1. Донець Л. І. Основи підприємництва. URL: http://p-for.com/book_101.html  

2. Методичні рекомендації до самостійної роботи з дисципліни «Основи 

підприємництва та міжнародного бізнесу» для студентів першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти / уклад. О. Ю. Назарова, О. А. Чуприна. Харків : ХНУ імені В. Н. 

Каразіна, 2021. 74 с.   

3.  Міжнародний бізнес. Підручник. / за ред. проф. В. А. Вергуна. К.: ВАДЕКС, 

2014. 810 с.  

4. Міжнародний бізнес. Навчальний посібник / О. М. Файчук, С. В. Сидоренко.  

К.: НУБіП України, 2016. 236 с.  

5. Міжнародний бізнес та біржові ринки. Конспект лекцій / укладачі: Л. Ю. 

Сагер, Л. О. Сигида. Суми : Сумський державний університет, 2017. 110 с.  

6. Основи економічної грамотності та підприємництва. Навчальний посібник 

/Алєксєєва С. В., Базиль Л. О., Байдулін В. Б., Гриценок І. А., Єршова Л. М., Закатнов Д. 

О., Орлов В. Ф., Сохацька Г. В. Житомир: "Полісся", 2021. 248 с.  

7. Основи підприємництва. Підручник. Біляк Т. О., Бірюченко С. Ю., 

Бужимська К. О., та ін.] ; під заг. ред. Н. В. Валінкевич. Житомир: ЖДТУ, 2019. 493 с.  

8. Основи підприємницької діяльності : підручник / за редакцією д.е.н., проф. 

В. М. Марченко. – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського. Вид-во «Політехніка», 2022. – 515 с. 

9. Підприємництво. Підручник. / С. В. Панченко, В. Л. Дикань, О. В. 

Шраменко [та ін.]. – Харків : УкрДУЗТ, 2018. Ч. 1. Теоретичні основи організації 

підприємницької діяльності. 241 с.  

10. Підприємництво. Підручник / І. В. Гонтарева. Харків : ХНУ імені В. Н.  

Каразіна, 2021. – 392 с  

11. Ian McMaster Communication for International Business: The Secrets of 

Excellent Interpersonal Skills (2013). HarperCollins Publishers, Р. 224.  

12. James Caan. Start Your Business in 7 Days (2013). Penguin, Portfolio, Р. 240.  

  

Допоміжна література  

1. Ануфрієва О. Л., Пальчевська Т. Г., Лагоцька Г. М. Підприємницька 

діяльність. Навчальний посібник. Івано-Франківськ: «Лілея-НВ», 2014. 304 с.  

http://p-for.com/book_101.html
http://p-for.com/book_101.html
http://p-for.com/book_101.html
http://p-for.com/book_101.html
http://p-for.com/book_101.html
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2. Гаєвська Л. М. Підприємницька діяльність : підручник / Л. М. Гаєвська, О. І. 

Марченко; Державна фіскальна служба України, Університет ДФС України – Ірпінь, 2019. 

500 с.  

3. Михайленко О. Г., Красніков Д. А. Посібник до вивчення дисципліни 

«Міжнародний бізнес». Дн-ск: Видавництво «КИТ», 2014. 128 с.   
4. Назарова О. Ю. Управління інформаційним потенціалом при вивченні 

конкурентоспроможності виробничого підприємства. Інтеграція освіти, науки та бізнесу в 

сучасному середовищі літні диспути: тези доп. I Міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції, 1-2 серпня 2019 р. Дніпро, 2019. С. 500-504.  

5. Назарова О. Ю., Чуприна О.А. Дослідження функціонування 

підприємництва в умовах ринкових економічних відносин // Інфраструктура ринку. Одеса. 

2019. № 32. Електронний фаховий науково-практичний журнал з економічних наук. ISSN 

електронної версії журналу (Online): 2519-2868. Index Copernicus: Indexed in the ICI Journal 

Master List. С. 40-46.  

6. Основи бізнесу: навчальний посібник / Доброва Н. В., Осипова М. М. Одеса: 

Бондаренко М. О., 2018. 305 с.   

7. Сидорова А. В., Кіосак Я. В. Міжнародна статистика. Підручник / Донецьк: 

Каштан, 2013. 384 с.  

8. Управління міжнародним бізнесом. Конспект лекцій для студентів 

економічного спрямування, аспірантів, викладачів. / Н. Г. Ушакова, К. Ю. Величко, О. І. 

Печенка. Харків: Видавництво «Форт», 2016. 126с.  

  

11. Посиланная на інформаційні ресурси в Інтернеті, відео-лекції, інше методичне 

забезпечення  

  

1. Господарський кодекс України № 436-IV від 16.01.2003, чинний з 01.01.2004  

р. URL : http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15  

2. Ділові послуги. URL : https://diloviposlugy.kiev.ua/formi-reyestratsiynih-zayav  

3. Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку. Нормативна  

база. URL : http://www.nibu.factor.ua/info/instrbuh/npsbu1/  

4. Нормативно-правова база / Кабінет Міністрів України; Урядовий портал. 

Офіц. веб-сайт. URL : http://www.kmu.gov.ua/control/npd/list  

5. Нормативно-правові акти [Електронний ресурс] // Урядовий портал. Єдиний 

веб-портал виконавчої влади України. URL :  

http://www.me.gov.ua/control/uk/publish/category/main?cat_id=32854   

  

12. Особливості навчання за денною формою в умовах дії обставин непоборної сили  

  

 В умовах дії форс-мажорних обмежень освітній процес в університеті здійснюється 

відповідно до наказів /розпоряджень ректора/ проректора або за змішаною формою 

навчання або повністю дистанційно в синхронному режимі.  

 Складання підсумкового семестрового контролю: в разі запровадження жорстких 

обмежень з забороною відвідування ЗВО студентам денної форми навчання надається 

можливість скласти екзамен в тестовій формі дистанційно на платформі Moodle в 

дистанційному курсі «Основи підприємництва та міжнародного бізнесу», режим  

доступу: https://moodle.karazin.ua/course/view.php?id=2219  

  

https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=46713
https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=46713
https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=46713
https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=46713
https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=46713
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15
https://diloviposlugy.kiev.ua/formi-reyestratsiynih-zayav
https://diloviposlugy.kiev.ua/formi-reyestratsiynih-zayav
https://diloviposlugy.kiev.ua/formi-reyestratsiynih-zayav
https://diloviposlugy.kiev.ua/formi-reyestratsiynih-zayav
https://diloviposlugy.kiev.ua/formi-reyestratsiynih-zayav
https://diloviposlugy.kiev.ua/formi-reyestratsiynih-zayav
https://diloviposlugy.kiev.ua/formi-reyestratsiynih-zayav
http://www.nibu.factor.ua/info/instrbuh/npsbu1/
http://www.nibu.factor.ua/info/instrbuh/npsbu1/
http://www.nibu.factor.ua/info/instrbuh/npsbu1/
http://www.kmu.gov.ua/control/npd/list
http://www.kmu.gov.ua/control/npd/list
http://www.me.gov.ua/control/uk/publish/category/main?cat_id=32854
http://www.me.gov.ua/control/uk/publish/category/main?cat_id=32854
http://www.me.gov.ua/control/uk/publish/category/main?cat_id=32854

